



Общими усилиями жителей с. Б.Труев, Кузнецкого района и местного уважаемого мецената, благотворителя Мансура Мязитова была отреставрирована могила выдающегося ученого, великого имама Пензенской области, Мухтасиба по Пензенской, Куйбышевской, Ульяновской и Тамбовской областям Яруллы хазрата Юсупова, а также членов его семьи (жены, прадеда и других). Вместе с этим, помимо прочего были облагорожены периметр кладбища, прилегающая территория, установлена беседка и многое другое.

Как известно, Юсупов Ярулла хазрат Сулейманович родился (1880-1975) в с. Ялгаш (с. Б. Труев) Кузнецкого уезда Пензенской губернии в 1880 году, в семье священнослужителя. Ярулла хазрат с 10-13 лет был направлен на обучение в духовную семинарию (медресе), сначала в Симбирскую, а потом – в Рязанскую губернию. После многолетней учебы в двух духовных семинариях в начале XX века он направляется в высшую духовную Академию г. Стамбул (Турция) для получения высшего духовного образования. После возвращения из Стамбула, он на своем подворье, за свои средства строит и открывает медресе, где обучаются грамоте и слову божьему дети из бедных семей. Ярулл ахазрат в 50-60 годах являлся делегатом очень многих конференций по религиозным делам, которые посвящались совместному сотрудничеству различных конфессий в деле укрепления мира во всем мире. В те же года он встречал многочисленные делегации из мусульманских стран. Например, из Каира во главе с президентом Египта – Гамаль Абдель Насером. Они вместе с ним совершали намаз в Соборной мечети г. Ленинграда. В конце 50-х годов в гости Ярулла хазрату, в деревню Ялгаш, приезжали очень известные в религиозном мире люди. Приезжал Габдурахман-хазрат Расули - муфтий ДУМЕС, Имам Соборной мечети г. Москвы Насретдинов Халил-хазрат, муфтий мусульман России и Сибири Шакир-хазрат Хиалетдинов и другие. Ярулла хазрат умер 3 февраля 1975 года. Похоронен в селе Ялгаш (Б. Труев Кузнецкого района Пензенской области).

[Перейти в фотоальбом](#)